

2011年4月20日 星期三
编辑:路冉冉 组版:赵晴

瑞祥

新颜



老城中心三年华丽蜕变

文/片 本报记者 李虎

昔日荒地变身会展中心

2010年2月22日,泰安市会展中心项目奠基动工。那时的会展中心还只是一大片空旷的黄土地,地上长满了衰草。

时隔一年多,2011年4月17日,记者再次来到会展中心看到,会展中心桩基施工已经完毕,进入加快施工阶段。问及施工情况,会展中心项目施工现场负责人李洪伟说:“泰山会展中心地质结构复杂,从西到东依次为垃圾回填区、石灰岩区域、破碎带区域和风化页岩区域,这给施工带来巨大的困难。”

泰安市“两轴”工程建设指挥部副指挥、泰安市城建投融资管理中心主任刘卫东介绍,自从去年2月22日会展中心奠基以来,“两轴”工程建设指挥部一直在积极进

行前期的地质勘探工作。由于会展中心位置比较特殊,东面和北面的地质条件比较好,西南面以前是一个20多米深的石灰窑,地质基础复杂,不均匀,第一次勘探时就发现有溶洞,一直勘探到地下40多米还是溶洞,一直没有见底。为了保证项目的安全,工程建设指挥部决定采取不同的桩基础的处理方式,在地质较好的位置采取短墩基础,地质较差的位置采用灌注桩基础,一个桩上打三个钻,这种新的打桩方法,比原来设计的方案不仅节省了建设施工的时间,而且还能从整体上控制超量投入,减少投资近一千万元。

据了解,去年5月20日,泰安市“两轴”工程指挥部组织了25位省内相关专家进行了会展中心的初步设计论证会,针对地质勘探中出现的新情况,对图纸的50多项设计进行了逐一修改,特别是发现了一些消防、人防问题。为此,去年6月1日他们专门邀请国内专家召开了关于会展中心消防设计问题的论证会,解决了项目的关键问题。

“关键问题解决后,我们就催促施工单位加紧施工,现在已经形成了工程进度日报机制,监督工程加紧施工,按照目前的进度,年底就可完成会展中心主体建设。”刘卫东说,作为国际动态会展中心,目前已经与施工总包单位——中国第四冶金建设有限公司提前进行现场对接,制定了详细的施工计划表。现在相关配套建设图纸也正在制定中。

蒿里山 连接视通走廊

刚刚过完清明节不久,整个蒿里山也显得曲径通幽。作为传统文化中三重空间的重要组成部分,蒿里山也正利用原有龟仙洞遗址的溶洞地貌建立溶洞地貌观赏区,在原有石碑的遗址上设置石碑文化展示区……

记者了解到,泰安市将就蒿里山一带进行规划改造,打造一条蒿里山历史文化区与泰山之间的视通走廊。2008年7月9日,蒿里山历史文化区详细规划在城市规划委员会会议上以全票通过。规划设计,利用原有龟仙洞遗址的溶洞地貌建立溶洞地貌观赏区,在原有石碑的遗址上设置石碑文化展示区……泰安市将就蒿里山一带进行规划改造,打造一条蒿里山历史文化区与泰山之间的视通走廊,建成集城市文化旅游与文化休闲于一体的蒿里山历史文化区。

火车站主体框架已经完成

在泰安,最著名的一条街恐怕就是财源大街了。作为城市的一条商业街,三年前,财源大街的面貌与它在城市中所处的地位不相称。当时在本报记者的采访稿件中还记录着这样一段话:“记者在财源大街西段看到,街边两侧的小商铺多以衣服店和小吃店为主,中间夹杂着各类招待所和宾馆,还有一些卖箱包、化妆品和手机的商铺。这些小店经营面积大都在二三十平方米,为招揽顾客,许多商家在人行道上设立了各类广告牌,有的商家还在门口摆出了高音喇叭。泰山汽车站附近还有二三十个推着三轮车的临时小吃摊摆放在人行道附近。”

在通天街附近开鞋店的龚经理告诉记者,财源大街在改造之前,很多地方的电线都是露天的,

电线杆一根连一根,整个路面上空就像一张蜘蛛网一样,楼房天际线也被人割裂。通过改造,不仅使整个路面更加宽敞,而且道路两侧的景观布置也更加具有都市气息,为周围的商铺带来了很大的人流。

现在,财源大街西段和火车站广场改造正在紧锣密鼓地展开,并已取得阶段性成果。记者在施工现场看到,火车站广场的主体框架已经完成,下沉式广场雏形显现,现在进入到景观布置、绿化美化阶段。

泰安市两轴工程建设指挥部工作人员介绍,根据规划,整个财源大街西段以及火车站广场改造工程将分三期改造完成。火车站广场在改造中将被一分为三,分为东部、中部、西部三个部分。西部地面建设面积约6000平方米的公交首



蒿里山一景。(资料片)